

—k Simnov Lipe. Povest. Napisala Krista Hafnerjeva. Izdala in založila knjigarna »Ili-rijav« v Kranju, 1935. — Kdo izmed otrok ne pozna Simnovega Lipeta? Saj so to povest čitali ne samo z veseljem, marveč z velikim navdušenjem in so komaj pričakovali nadaljevanja, ko je izhajala v »Našem rodu«. Kako so občudovali podjetnega dečka, ki mu je še zelo mlademu umrl oče, pijanček. Na dražbi prodan dom, to je bilo tisto, kar je bilo najodločilnejšega pomena za mladega dečka, da se je razvil v dobrega, marljivega mladeniča, ki je s svojo pridnostjo zopet pridobil skromen domek zase in za svojo mater. — Povest Simnov Lipe, izdana v posebni knjigi, pomeni lep doprinos k naši mladinski književnosti.

—k Cankarjeva družba v Ljubljani izdaja vsako leto redne in izredne publikacije. Letošnja redna izdaja knjig Cankarjeve družbe obsega pet knjig: Koledar Cankarjeve družbe vsebuje poleg koledarskega dela dve gospodarski razpravi: I. Toplikar: Razvoj kapitalističnega gospodarstva do svetovne vojne in Viktor Grčar: Kmečko vprašanje. Poleg tega nekaj beletrističnih prispevkov in kratek opis Abesinije. — Med potniki in mornarji, potopisni fragmenti 166 strani obsegajoča knjiga

Bratka Krefta. — Hiša brez oken, spisal Tone Seliškar, obsega 94 strani. Kot četrta in peta knjiga letošnje izdaje sta III. in IV. del Splošne zgodovine socializma in socialnih bojev od Maksa Beera. Letna naročnina na knjige Cankarjeve družbe znaša 20 Din.

—k Q. Horatius Flaccus: Izbor iz Satir in Pisem. — Prevedla Škerlj A. in Sovrè Anton, uvod in komentar napisal Sovrè A. — Strani 95. Cena za nadrobno prodajo 10 Din. Založila »Mala knjižnica« tiskarne Merkur v Ljubljani 1935. — Ob dvatisočletnici najslavnejšega rimskega pesnika smo dobili Slovenci knjižico njegovih najmočnejših pesnitev v prevodu in s kratkim uvodom, ki ga je napisal profesor A. Sovrè. Dodani komentar in seznam imen bosta širšemu krogu bralcev dragocen pripomoček. — Kdor spozna pesnika vsaj po tej novi Sovretovi knjižici, bo uvidel, da je pesnik Horatius še danes živ poet po vsebini, neoporečen mojster stiha in učitelj oblike. Naj ne bo skrbnega učitelja, ki ne bi posegel po tej knjižici, in prav bi bilo, da bi jo vsak mladi učitelj spoznal posledje že na učiteljsku. — Opozarjamo, da prejmete pri skupnem naročilu desetih zvezkov iste knjige en izvod zastoj. Kdor zbere deset naročnikov

cele serije (10 zvezkov), dobi vso zbirko sam brezplačno. Serija (10) desetih zaporednih knjig stane 80 dinarjev in se naroča pri tiskarni Merkur, Gregorčičeva ulica v Ljubljani.

—k Pojasnilo, Sicer ni običajno, da avtor odgovarja kritiku, vendar je moj slučaj tak, da sem primoran javno povedati nekaj besed in sicer ne toliko iz osebnega interesa, temveč bolj v interesu stvari same.

V zadnjem zvezku »Popotnika« ocenjuje g. profesor Šilih mojo povest »Zlo«, ki je lansko leto izšlo v »Našem rodu«. V oceni opozarja predvsem na nekatere zgodovinske pogrške in mi svetuje, da bi se mogel marsičesa naučiti v Sonleitnerjevi trilogiji »Die Höllenkinde«. Z imenovanim delom sem se seznanil že pred desetimi leti in prav ta povest me je napeljala k temu, da sem pričel pisati »Zlo«. V »Zlu« sem hotel popraviti one napake, ki jih je zagrešil Sonleitner. On namreč upošteva v zgodovinskem razvoju človeka predvsem prirodne faktorje, kar je seveda za pravilno pojmovanje zgodovine absolutno premalo. V svoji povesti sem hotel poudariti, da so bili poleg drugih (prirodnih in geografskih) faktorjev v največji meri odločilni za kulturni razvoj človeka ekonomski in socialni činitelji.

Zal se mi to ni popolnoma posrečilo, ker sem bil tedaj, ko je »Zlo« nastajalo še premalo kritično podkovan v zgodovinski vedi. Zato sem marsikje tolmačil zgodovinske probleme z napačnega idealističnega stališča, česar pa tudi g. kritik ni videl. V toliko izpopolnjujem sam njegovo oceno. Odločil pa sem se, da v kakem novem delu zopet načnem v »Zlu« postavljen problem. Skušil ga bom obdelati na način, iz katerega bo razvidno, da zgodovina ni nekaj statičnega, kajti mi vsi podajamo mladini zgodovino z reakcionarnega, idealističnega stališča kljub ogromnemu napredku zgodovinske znanosti.

G. profesor mi očita, da bi ob pridni rabi Breznikove slovnice in novega »Slovenskega pravopisa« ne mogel uporabljati glagolov »poraščene« in »ubogati«. Ne vem, kje je g. profesor izvedel, da sta napačna, kajti oba navaja novi »Slovenski pravopis« kot pravilna in sicer prvega v prvem stolpcu na str. 182., drugega v drugem stolpcu na str. 258. Sicer pa se je g. kritik v isti sapi, ko meni očita nepravilnosti, ki niso nepravilnosti, sam poslužil grdega nemčizma, ko pravi, da »ne gre pisati...«. Ja, so etwas geht nicht. Tako je torej tudi kritiku nujno potrebno, da vzame včasih kako slovnico v roke. Hudales Oskar.



UČITELJSKA TISKARNA, r. z. z o. z. v Ljubljani, naznanja svojim zadružnikom in poslovnim prijateljem žalostno vest, da je tovariš

VENDELIN SADAR

učitelj v p. in bivši predsednik nadzorstva

dne 31. decembra 1935 preminul po dela in uspehov polnem življenju.

Pogreb je bil v četrtek dne 2. januarja 1936 ob 16. uri izpred hiše Dravska ulica 9 k Svetemu Križu.

Neumornemu in zvestemu sotrudniku časten spomin!

V Ljubljani, dne 2. januarja 1936.



Načelstvo in nadzorstvo HRANILNICE IN POSOJILNICE UČITELJSKEGA KONVIKTA v Ljubljani javljata tužno vest, da je naš zaslužni in spoštovani tovariš in sotrudnik

VENDELIN SADAR

učitelj v p., član načelstva in blagajnik

po plodonosnem, blaginji naroda in ugleda učiteljskega stanu posvečenem življenju preminul v 68. letu starosti.

Pogreb je bil danes.

Bodi možu zvestobe in poštenosti časten spomin!

V Ljubljani, dne 2. januarja 1936.

Srečno in veselo novo leto žele cenjenemu učiteljstvu tvrdke:

A. & E. Skabernè
manufakturna veletrgovina
Ljubljana, Mestni trg

Foto-Tourist
Lojze Šmuc
Ljubljana, Aleksandrova cesta

Drago Schwab
manufakturna — konfekcija, moda
Ljubljana, Aleksandrova cesta

FRAN LUKIČ
konfekcijska trgovina
Ljubljana, Stritarjeva ulica

IGNAC ŽARGI
konfekcijska in modna trgovina
Ljubljana, Sv. Petra cesta 11



Stare rimške DENARJE in druge zgodovinske predmete kupi za svoje zbirke

MUZEJ V KAMNIKU

Aleksander Oblat
veletrgovina čevljev

Ljubljana, Sv. Petra cesta 18

KUPUJTE PRI TVRDKAH
KI OGLASUJEJO
V NAŠEM LISTU

FRAN IGLIČ

krojaški atelje za dame in gospe

LJUBLJANA
Pražakova ulica 10

Solidna moderna izdelava ter brezplačno, strokovno dovršeno delo

Kdor oglašuje, ta napreduje!

Mali oglasi

Mali oglasi, ki služijo v posredovane in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 500.



FR. P. ZAJEC
izprašan optik
Ljubljana, Stari trg 9

prilporeča: naočnike, ščipalnice, barometre, toplomere, risalno orodje, mikroskope, fotoaparate itd. Velika zaloga raznih ur, zlatnine in srebrnine. Ceniki brezplačno.



KNJIGARNA
»UČITELJSKE TISKARNE«
registrirane zadruge z omejeno zavezo
Ljubljana
Francišškanska ulica št. 6

PODRUŽNICA MARIBOR, palača banovinske hranilnice

prilporeča cenjenemu občinstvu svojo zalogo pisarniških in šolskih potrebščin. Lastna izdelovalnica šolskih zvezkov. Knjigar- na sprejema naročila za knjige iz inozemstva, za vse domače in inozemske liste, revije itd. Velika izbira razglednic in slik. Cene solidne! Postrežba točna!



Krize bo konec

ko bodo domači denarni zavodi mogli zopet dati

nova posojila iz novih vlog

Zaupajte Vaš denar

MESTNI HRANILNICI LJUBLJANSKI

ki izplačuje nove vloge, vložene po l. 1933., neomejeno ter jih obrestuje po 4—5%. Vloge nad 400,000.000.— Rezerve Din 14,600.000.—